

لَا تَقْضُ لَكَ بِدَائِهِ يُؤْتِيهِمْ مَّا يَشَاءُ
عَسَىٰ أَنْ يَكُونَ مِنْكُمْ رَسُوْلٌ مِّمَّا مَكَّمُوا

روزنامہ الفضل

جلد ۲۵ نمبر ۲۸ ظہور ۱۳۰۵ ۲۸ اگست ۱۹۵۶ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تشریف لے آئے

۱۸۱
"صحت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے" الحمد للہ
۲ اگست۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تشریف لے آئے صبح
دس بجے کے قریب بذریعہ موٹر گاڑیوں سے روہ تشریف لے آئے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تشریف لے آئے
متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہہ۔

"صحت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے" الحمد للہ
اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ تشریف لے آئے اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعا میں
جاری رکھیں۔

اختر احمدیہ

۲۷ اگست۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو کل حرارت
کسی قدر زیادہ رہی۔ آج صبح بھی حرارت
ہے۔ اور اس کے ساتھ اعصابی تحلیل بھی
ہے۔ اجاب صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے
التزام سے دعا فرمائیں۔

حضرت مرزا شریف احمد صاحب
مسئلہ دینہ کی طبیعت ناماز ہے اگرچہ
بلڈ پریشر تو زیادہ نہیں۔ لیکن جسم حرارت
درد ہے۔ اجاب کامل و عاجل شفا یابی کے
لئے دعا فرمائیں۔

”نوائے پاکستان“ کی خبر سراسر کذب و افتراء پر مبنی ہے

جماعت احمدیہ جینیوٹ کے تین اجاب کا مشترکہ تردیدی بیان

صحفہ ”پرائم“ اور ”مخبر“ کے عنوان سے ایک خبر شائع
ہوئی ہے جو کہ سراسر کذب و افتراء ہے۔ سردار مصباح الدین
صاحب کے مکان پر کئی اجلاس کا بھی قطعاً کوئی علم نہیں
اور جہاں تک ہم جانتے ہیں وہاں کوئی اجلاس اس
قسم کا ہوا بھی نہیں۔ ہم خدا تعالیٰ کے فضل و کرم
سے حضور پر نور کے دامن قلب سلیم کے ساتھ وابستہ ہیں اور
اس جھوٹی خبر کی اشاعت کی پر زور مذمت کرتے ہیں۔

ہم حضور کی غلامی کو ہی اپنی زندگی کا نصب العین
سمجھتے ہیں اور اسی کو ہی اپنی نجات کا ذریعہ جانتے ہیں۔
حضور کی خدمت میں ہم پہلے ہی عرض کر چکے ہیں کہ ہم حضور
کو مصلح موعود اور برحق خلیفہ مانتے اور یقین رکھتے ہیں۔
اور نशा رائے تازگی اس پر قائم رہیں گے۔ آخر میں حضور
سے درخواست کرتے ہیں کہ حضور ہم تینوں کے لئے نا
طور پر دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں استقامت اور استقلال
سے حضور کے ساتھ وابستہ رکھے۔ اور نادان دشمن ہمارے
طرف کوئی شرارتیں نہ کر سکے۔ آمین والسلام

- حضور کی جوتیوں کے غلام
- (۱) شیخ عبدالقیوم احمدی
- (۲) سید سعید احمد احمدی
- (۳) چوہدری جمال الدین احمد احمدی ۲۵

معرفت شفا خانہ نوریدر روہیے روڈ جینیوٹ

”نوائے پاکستان“ آجکل جماعت احمدیہ کے خلاف مزاحمت
صحفی اور کتب و افتراء پر مبنی خبریں شائع کر رہا ہے۔
چنانچہ اس نے ۲۶ اگست کے پرچے میں صحفہ اول پر ”ایک
اور مخبر“ کے ذریعہ عنوان ایک نجات ہی شرارتیں خبر شائع
کی ہے جس میں یہ ظاہر کی گیا ہے کہ حضور با اللہ جماعت
احمدیہ جینیوٹ کے اکثر سرگرم اجاب نے سیدنا حضرت خلیفۃ
المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزین خلافت کے خلاف
مخبر بنا شروع کر دیا ہے۔ ”نوائے پاکستان“ نے اس ضمن
میں ایک خفیہ اجلاس کا بھی ذکر کیا ہے۔ جماعت احمدیہ جینیوٹ
کے شیخ عبدالقیوم صاحب۔ سید سعید احمد صاحب اور چوہدری
جمال الدین احمد صاحب نے جن کے متعلق ”نوائے پاکستان“ نے
لکھا ہے کہ ”نوائے مخبر“ کے سرگرم رکن ہیں۔ اس شرارتیں خبر
کو سراسر کذب و افتراء قرار دیتے ہوئے اس کی پر زور تردید کی ہے
اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے ساتھ اپنی جاہل و محبت و
حقیرت کا اظہار کرتے ہوئے اعلان کیا ہے کہ وہ حضور ایدہ
تعالیٰ بنصرہ کو مصلح موعود اور خلیفہ برحق مانتے ہیں۔ اور شاہد
تاییداً اہل ایمان پر قائم رہیں گے۔

ذیل میں ہم ان اجاب کا وہ خط شائع کرتے ہیں جو انہوں نے
اس ضمن میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کی خدمت میں ارسال کیا
ہے۔ اس سے ”نوائے پاکستان“ کا جھوٹ کھل جائے گا۔ اور اس کی
شرارتیں جو دن بدن شدت اختیار کرتی جا رہی ہے آشکارا ہو جائیگی

نقل خط

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
نسخہ و وصلی علی رسولہ الکریم
والعیبہ المسیح الموعود
سیدی و آقائی۔

اللہ لاکر علیکم کرم و رحمۃ اللہ وبرکاتہ
آج مورخہ ۲۶ اگست کے اخبار ”نوائے پاکستان“ کے پہلے

ریو کا میں - جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم

دیسہ ۲۷ اگست۔ کل صبح مسجد
مبارک میں محرم چوہدری فتح محمد صاحب ریال
ایم۔ اے ناظر اصلاح و ارشاد کی زیر صدارت
جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد ہوا
جس میں اہل روہ کثیر تعداد میں شریک ہوئے
تلاوت قرآن کریم کے بعد جلسہ میں محرم مولوی
غلام باری صاحب سیرت محرم مولوی قمر الدین
صاحب۔ محرم چوہدری محمد شریف صاحب سابق
مبلغ بلا عریہ محرم چوہدری غلام حسین صاحب
محرم مولوی دست محمد صاحب شہارہ اور محرم
پرویز پروازی صاحب نے نبی اکرم صلی اللہ
علیہ وسلم کی حیات طیبہ اور سیرت مقدسہ
پر روشنی ڈالی اور ان میں سے میرا نے میں حضور کا
بن مقام حضور کے کارنامے حضور کے احسان
اور حضور کا تمام جہان کے لئے رحمت ہونا
دراغ کیا۔ دوران جلسہ میں حافظ محمد رمضان
صاحب چوہدری بشیر احمد صاحب محمد احمد صاحب
افزادہ و منشا احمد صاحب نے حضرت صلی اللہ
علیہ وسلم کی شان میں حضرت مسیح موعود علیہ
الصلوٰۃ والسلام کے عربی قصائد اور ان نظریں
نہایت خوش آہنگی سے پڑھ کر سنائیں۔ صاحب
مدکی تقریر کے بعد یہ بابرکت جلسہ اجتماع علی دعا
پر اختتام پزیر ہوا۔

قتلہ منافقین کے متعلق ایک اور شہادت

حضور کی خدمت میں جمال الدین احمد رضا چنیوٹ کا خط

جمال الدین احمد صاحب چنیوٹ سے سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں لکھتے ہیں۔
چنیوٹ پی پی ۳ سیدی و آقانی۔ لہارہ اہل دہلی
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

حضور اقدس کا ایک دو یا یورپ کے سفر کا الفضل میں مشائع ہوا تھا جس میں صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب پر زور پڑنے کا ذکر تھا۔ اور حضور کی دعا سے محکم جو بدری ظفر شاہ خان صاحب بھی اس دور کے حاصل کرنے والے ہو گئے تھے۔ یہ دو یا جس روز الفضل میں مشائع ہوا میں ریلوے میں تھا۔ اور وہاں ڈاک فالتہ کے سامنے بھی گھر میں ایک دوست کو ملے گی۔ وہاں ایک عیسائی لائن پستلر ٹنٹ سے ملاقات ہوئی۔ وہ الفضل ان کے میز پر تھا میری طرف بڑھاتے ہوئے اس عیسائی نے کہا یہ دیکھو مرزا ناصر احمد صاحب پر زور پڑا ہے۔ تاکہ آئندہ اسے خلیفہ بنانے میں کوئی روک نہ ہو۔ یہ میرے ہمسایہ میں پہلے خلیفہ صاحب کا لڑکا عبد المنان رہتا ہے اس پر زور کیوں نہیں پڑتا۔ یہ تو مرزا ناصر احمد کے مقابلہ میں بہت لائق اور عالم ہے۔ اور موزوں بھی ہے مگر جب کبھی ریلوے جاتا تھا۔ تو کئی دفعہ میرا عبد المنان صاحب عمر کے ساتھ اس عیسائی کو کھڑے ہونے دیکھا کرتا تھا اور لیسن دفعہ اسے ان کی ہنسی میں سے بچنے بھی دیکھا تھا اس لئے میرے دل میں شک پیدا ہوا کہ یہ امر ان کو بھی ہے۔

اس عیسائی کا اس موضوع پر بات کرنا اور میرا عبد المنان صاحب کی بار بار تائید کرنا میرے لئے باعث حیرت تھا۔ میں نے اسے سمجھایا کہ خلافت کا تو سوال ہی پیدا نہیں ہوتا یہ تو دویا ہے۔ اس پر اس نے زور سے کہا کہ مجھے بس حالات کا علم ہے۔ یہ اپنی اولاد کو آگے لانے کی غرض سے جھوٹے خواب (خود یاد اللہ) بنائے جا رہے ہیں۔ میں نے اس سے وضاحت کے ساتھ گفتگو کی اور سمجھایا کہ یہ فضول باتیں ہیں۔ خلیفہ انہیں نہیں بناتے خدا بنایا کرتا ہے مسلمانوں کا خدا دیمائیل کے خدا کی طرح نہیں) اس کے بعد میں وہاں سے آ گیا۔

میں نے اس وقت اس واقعہ کو اتنی زیادہ اہمیت نہ دی کہ حضور کے لوٹس میں لایوں دیکھنے حضور تیار ہی تھے۔ اگرچہ کافی مدت گزر گئی ہے۔ مگر میں نے اپنی یادداشت کے مطابق یہ حقیقہ لکھ دیا ہے۔ والسلام
حضور کی جوتیوں کا خادم۔ جمال الدین احمد ۵۶-۸-۳
مکان نمبر ۲۴ دارالحدیث - چنیوٹ
اس خط کو ملاحظہ کرنے کے بعد حضور نے فرمایا:

خلافت کے متعلق تو انہوں نے جواب صحیح دے دیا تھا کہ عیسیٰ خدا بنانا ہے۔ کوئی انسان نہیں بنانا۔ مگر یہ معلوم نہیں کہ اس عیسائی کو عبد المنان کی کون سی قابلیت نظر آئی تھی۔ وہ مولوی فاضل اور علی گڑھ کے اردو ایم۔ اے ہیں۔ اور ناصر احمد حافظ قرآن۔ مولوی فاضل اور آکسفورڈ کا ایم۔ اے ہے جس کے مقابلہ میں عبد المنان کی ڈگری ایک خاک کے برابر بھی نہیں۔ ہاں یہ ممکن ہے کہ عبد المنان نے اس کی خوشامد کر کے اسے سرچڑھالیا ہے۔ باقی رہا خواب پر طعنہ کہ میں نے خود بتائی ہے اس کے متعلق اس عیسائی کو لعنت اللہ علی الکاذبین کہہ سکتا ہوں میری جواہلوں کے مقابلہ میں وہ تیرہ سو سال کے پوپوں اور پالچ بیٹوں کی خواہشیں پیش کر کے دکھا دے :

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں

مخلصین جماعت کی طرف سے اخصائے اہل علم و اہل عقیدت

خط محکم سردار احمد صاحب
مکرم سردار احمد صاحب یک پی پی ۵۸
ضلع لال پور حال ریلوے حضور کی خدمت میں
مندرجہ ذیل خط لکھا ہے۔ حضور نے اسے
ملاحظہ کرنے کے بعد فرمایا:

”آپ کے نیک نون پر جزا کا اللہ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو“
نقل خط مکرم سردار احمد صاحب
سیدی و آقانی امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
الفضل میں عبد المنان صاحب پسر
مولانا محمد اسماعیل صاحب مرحوم کا خط اور حضور
ایدہ اللہ تعالیٰ کا جواب پڑھا۔ اس خط
میں عبد المنان صاحب کا یہ جملہ حضور کے
ضعیف سے ضعیف اشارہ پر ان منافقین کا
قلع قمع کرنے کے لئے جلال نام کی قربانی سے
دہلیہ نہیں کریں گے۔ پڑھ کر ایک بات میرے
دل میں گھٹا رہی ہے۔ جسے حضور ایدہ اللہ
کے گوش گزار کر دینا سب خیال کرتا ہوں۔
۲۹ جولائی شام کے تہ تک کا واقعہ
ہے کہ خاکسار چوہدری عبد الملک صاحب مرنی
کوٹہ۔ محمد ضعیف صاحب اشرف لاہور میں
جو ذیل بیانات کے پاس ایک احمدی دوست
خلافت صاحب کی دوکان پر چائے پینے گئے۔
تھوڑی دیر بعد اسی پزل میں غلام رسول ۳۵
اور محمد یونس (یہ شخص مدرسہ احمدیہ کا طالب علم
تھا۔ اب علی الاعلان اپنے آپ کو خیر احمدی
کہتے ہیں) آگئے۔ ہماری میز پر جگہ تو تھی۔ لیکن ہم
نے ارادہ نہیں کیا پیش نہ کی۔ وہ دوڑ لکھانے
سے بھر دوسری میز پر بیٹھ گئے۔ سلسلہ کلام شروع
کرنے کے لئے غلام رسول ۳۵ نے کہا کہ آج
میں آچو چائے پیانوں کا ہم نے کہا کہ ہالا
تو اصول ہے الحب للہ والبعض للہ ہم تو
آپ سے چائے نہیں پیئیں گے نہ آچو چائیں گے
مگر آپ کے ساتھ بیٹھ کر چائے پینا بھی پسند نہیں
کرتے جسے ہم نے اپنی میز پر تم کو جگہ نہیں دی۔
غلام رسول ۳۵ نے پھر مطلب آتے
ہوئے کہا کہ حضور نے میرے ساتھ بڑی زیادتی
کر ہے۔ مجھے تو آپ گاؤں جاتے ہوئے بھی
ڈر لگتے تھے۔ مجھے اپنی جان کا خطرہ ہے۔
اس کے ساتھ محمد یونس نے کہا کہ تمہیں اپنی جان
کی حفاظت کا انتظام کرنے کے لئے ڈاکٹر خان صاحب

دو ذرا خطا ہوئی پاکستان کے پاس جانا چاہیے۔
اس کے جواب میں ہم نے اسے کہا
کہ تم حضور کی عمارت کا غلط مفہوم
لے رہے ہو۔ تم نے کہا تھا کہ میں
دو سال کے اندر اتنی قوت حاصل کروں
کہ مرزا ناصر احمد صاحب کو کانٹے سے پکڑ کر ریلوے
سے نکال دوں۔ حضور صرف یہ بتانا
چاہتے ہیں کہ تمہیں تو اپنے گاؤں
میں آج تک کسی نے منہ نہیں لگایا
اور نہ آئندہ کوئی لگانے کے لئے
تیار ہوگا۔ تمہیں یہ طاقت کہاں سے
ملے گی۔ اس میں ہوا تو اس کے دوران میں محمد یونس
نے غلام رسول ۳۵ سے کہا کہ حضور کو تو خود
یہی یہ علم نہیں کہ انہوں نے کیا لکھا ہے تم اس
سے کیا سمجھو گے۔ یونس کے اس جملے سے غصہ
میں بڑی تیزی آئی۔ عنایت دوکاندار نے
بڑی جرات دکھائی ۳۵ اور یونس کو ٹہری
کھڑی کھڑی ستائیں۔ اور یہ بھی کہا کہ آئندہ
تم بھی میری دوکان پر نہ آؤ۔

میرے ناقص خیال میں دشمن کے مقابلہ
کا بہترین طریقہ یہ ہے۔ اس کو خلافت قانون
باتیں کرنے دی جائیں اور اس کے جواب
سے حق الوصیح بچا جائے۔ تاکہ وہ اپنے جال
میں آپ پھنس جائے ہاں امر کا امکان ہے
کہ ان دوگوں کے غصے ہوا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
سے اس قسم کے خیالات کا ظہار کر کے جیسے
عبد المنان نے کیے۔ اور ان کا مقصد صرف
یہ ثبوت ہم پہنچانا ہو۔ کہ معاذ اللہ حضور کی
لیفٹ تحریکات سے جماعت میں اشتغال پیدا
ہوا ہے۔

میری ناقص رائے میں مشورہ فوری تو یہ
مستحق ہے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
دعا کے لئے درخواست ہے کہ حضور میرے لئے دعا
فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے خدمت میں کامیاب
پہنچائے اور خود میرا حافظہ دامن ہو۔ والسلام
خاک حضور کو ادا کرنے والا خادم۔ سردار احمد
یک پی پی ۵۸ ضلع لال پور حال ریلوے ضلع
خط سید داؤد احمد صاحب

مکرم سردار احمد صاحب نے انہوں سے حضور
ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں مندرجہ ذیل خط لکھا
ہے اس خط سے لطف الرحمن صاحب درد کے اس
خط کی تصدیق ہوتی ہے جو الفضل میں مشائع ہو چکا ہے

سیدہ و آقائی

اسلام، عظیم درجہ شہادت و شہداء کا تہ
 حضور پر ہمیشہ اللہ تعالیٰ کا ارادہ و بندوبست
 افضل پہنچا۔ حضور میں اللہ تعالیٰ کو معبود
 حقیقی آنحضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ
 و آلہ وسلم کو خاتم النبیین اور زندہ بنی
 حضرت مسیح موعود و مرزا قلام احمد صاحب
 گو مسیح موعود اور مہدی موعود یقین کرنا
 ہوں قرآن شریف کو آئری شریعت تسلیم
 کرتا ہوں۔ اور حضرت مسیح موعود کے بعد
 سلسلہ خلافت جاری ہو گھٹتا ہوں حضور ہی
 آپ کے خلیفہ ثانی ہیں اور ہر لحاظ سے
 اس موعود صاحب جزا وے کی پیشگوئی کے
 مصداق ہیں۔ جو حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام نے اسلام کی زندگی کی کثافتی
 قرار دیا ہے حضور کو اللہ تعالیٰ ہی نے
 خلیفہ بنایا ہے۔ نہ کسی اور نے۔ اسلام
 کی بہت سی ترقیات حضور کی ذات
 و اوصاف سے ہی وابستہ ہیں۔

حضور کی اطاعت اللہ تعالیٰ کی
 اطاعت اور حضور کی نافرمانی اللہ
 تعالیٰ کی نافرمانی یقین کرنا ہوں
 میں حضور کا قلام اور وفادار ہوں
 اور ہر قسم کے حالات میں حضور
 کے ہر حکم کو بجالانے میں اپنے لئے
 فخر سمجھتا ہوں۔ اور اس سے اپنی
 نجات وابستہ جانتا ہوں۔

اللہ تعالیٰ حضور کو تادیر ہمارے
 سرور پر سلامت رکھے۔ صحت و سلامتی
 کے ساتھ۔ اور ہر حال میں حافظ و ناصر
 ہو۔ احوال اللہ عزوجل اطلع شمس ملک
 اخبار الغمشل میں جو خط لطف الرحمن
 صاحب ہمدرد کا چمپا ہے۔ وہ در دست
 ہے۔ مکرم درد ہمارے اس وقت
 ناظر امور عامہ نے اور چونکہ اس
 وقت حضور کے ساتھ جانے والوں
 میں خاک را در میان مؤثر احمد صاحب
 نچتہ طور پر جا رہے تھے۔ اس لئے
 درد صاحب مرحوم نے خاک را سے
 کہا تھا کہ دستے ہیں اسباب کا
 خیال رکھوں۔ یہ بھی کہا تھا کہ میں یہاں
 مؤثر احمد صاحب سے ذکر کروں گا۔ لیکن
 غالباً وہ ابو الفضل کے لئے نعر کو بھلتے
 نہیں سلف الرحمن صاحب کے خلاف بعض
 حصے تھے انہوں نے پڑھ کر سنائے تھے
 (حضور کا وہ نام داؤد احمد از لندن)

خط مکرم شیخ مبارک المصلح صفا

مذبح ذیل خط مکرم شیخ مبارک المصلح
 صاحب بی بی کی ہے۔ یہ خط لکھ
 کرنے کے بعد حضور نے فرمایا:-
 "یہ صاحب شیخ یعقوب علی صفا
 عرفانی کے چچا زاد بھائی یا بھتیجے ہیں
 ہیں اور نہایت پرانے احمدی ہیں۔
 ان کے والد کو میں نہایت ہی اگے
 طور پر جانتا تھا۔ وہ نہایت ہی مخلص
 آدمی تھے۔"

بخدمت حضرت خلیفۃ المسیح ابوالد
 بنصرہ سیدہ! اسلام علیکم درجہ شہادت کا
 جس نئے فتنہ کے منتظر آپ نے جماعت کو
 آگاہ کیا ہے۔ اس کے لئے افراد جماعت کی
 طرف سے جس قدر بھی شکریہ اور ہونٹری ہے
 جس طرح ان کے وجود کے اندر بعض لائقوں
 کے پیدا ہونے سے کوئی نہ کوئی بیماری ظاہر ہو جاتی
 ہے۔ اسی طرح ایک قوم کے وجود میں بعض
 متذنبانک عناصر پیدا ہو جاتے ہیں۔ جو فتنہ
 وقتاً کوئی نہ کوئی تکلیف پیدا کر دیتے ہیں
 ایسے موقع پر بیکر بہرادر ہونے کے لئے
 ذمہ ہے کہ اپنے لوگوں کی آنکھیں کھولے
 اور صحیح راستہ پر رہائشی کرے خدا کی طرف
 سے رحمانی کام جاری ہوتے ہیں۔ مگر شیطان
 بھی کامیاب ہو اور خلیفہ رنگ میں اپنا کام کرتا
 رہتا ہے۔ چروں اور ڈاکوؤں کا دور بھی ایک
 لحاظ سے معین ہے۔ کیونکہ وہ ان کو خود ساختہ
 کا سبق دیتا ہے اور بیدار رکھتا ہے۔ جماعت
 کو ایک نئے دیکھ بیٹھی ہے۔ اس لئے اس کے
 افراد کافی طور پر باخبر اور ہشیار ہیں۔ اب ایسے
 لوگوں کا ہوا نہیں جہاں مکتا۔

۲۔ ایسے حالات ہیں دینی اور دنیوی
 لحاظ سے جس حکمت و دانائی اور اندر بستی
 فراست سے آپ نے خدا کے فضل سے
 رہائشی کی اس کا اپنے اور پرانے عہد
 کرتے ہیں۔ جنہوں نے جماعت سے
 علیحدہ ہو کر ہماری جماعت میں تفرقہ
 فتنہ اور فساد پیدا کرنے کی کوشش کی
 ان کے اپنے گھر میں شدید اختلافات پیدا
 ہوئے۔ اور ان کا تیز زہ بکھر گیا۔ سیاست
 کے میدان میں کئی قسم کے انقلاب اور
 طوفان آئے بڑے بڑے لیڈروں نے
 قوم کا غلط رہنمائی کی جس کا نتیجہ سوا
 تباہی اور بربادی کے کچھ نہ ہوا۔ مگر آپ
 نے اپنی جماعت کو ابتداء سے آج تک
 ایسے راستہ پر چلا کر رکھا کہ کسی کے باؤں

ڈھکے گئے۔ اور سب لوگ صراط مستقیم
 پر چلتے گئے۔
 (۳) آپ کی اولاد عجمی۔ آپ کے
 استقلال سے آپ کی ذہنیت قائم کی ہے
 جسے دیکھ کر حاسد اور خرد خیز لوگ
 حقیقتاً تارکین باریک اندازت ہی خائب و
 خائف ہو گئے۔ جن لوگوں نے آپ کی ابتدائی
 زندگی سے لیکر آج تک کا مزہ سہی سہی
 کیا ہے وہ اس سماجی سے انکار نہیں کر سکتے۔ کہ
 خدا نے آپ کو اعظم درجہ کی فہم و فراست
 عطا کی ہے جس کا مقابلہ کرنا ناممکن ہے جماعت
 کے اندر سے لکھنے والے فتنوں اور جماعت
 کے بیرونی حملہ آوروں سے جس طریقہ سے خدا
 نے سحر کا ہی سے آپ نے مقابلہ کیا وہ سحر
 سے کم نہیں تھا۔ دیاں میں جماعت نے جو علمی
 و دینی ترقی، مجلس اور سیاسی ترقی کی وہ
 دنیا پر ظاہر ہے۔ پاکستان کے بننے پر خاندان
 کے سرکار کو دور دورہ جیسے سچے علم
 کو تصور سے عرصہ میں ہر لحاظ سے آباد
 و شاداب کرنا دنیا کے ہر گوشہ میں اعلان کرنا اللہ
 کا بعض انتظام کرنا گرامت نہیں تو کیا
 (۴) اللہ کی مخلصی کا فضل شامل ہے جو
 مقہوریاوں سے آپ کی عظمت پر عمل کرنا مانا
 ہے۔ آپ کی زندگی میں خلافت کے مسئلہ کو
 چھینٹنا سوائے حماقت اور ذالمت کے
 اور کیا ہے

مولوی عبد الوہاب اور ان کی والدہ
 ماجدہ اور جن بھائیوں کو خلیفہ
 اول نے ان کی وفات کے بعد آپ نے
 اس طرح سنبھالا جس طرح ایک مرغی
 اپنے بچوں کو پروں کے نیچے لپیٹ لیتی
 جاتی ہے۔ مجھے ذاتی طور پر معلوم
 ہے کہ آپ نے اس خاندان کی ہر تک
 میں حفاظت کی اور انہیں ہر طرح کی
 ترقی حاصل کرنے میں مدد دی یہ
 آپ کے ہل جزاء الاحسان الہی
 الاحسان کے ماتحت کیا۔

میں اپنی اور اس عرصہ بعد میں سال بھر میں
 کئی بار قادیان جاتا رہا ہوں اور قادیان
 سکول میں ایک عرصہ تک تعلیم حاصل کرتا
 رہا ہوں۔ جن اس محبت اور خدمت کا نظریہ
 غور مطالعہ کرنا ہاں ہوں جو خلیفہ اول کو
 آپ کی ذمت سے تھی۔ جب کبھی بھی آپ
 سعادت خلیفہ اول کے پاس آتے تو وہ
 اپنی محبت پر انھیں حضور اس جسم کو اٹھاتے
 اور اپنی جگہ کے ایک حصہ پر محبت اور
 پیار سے بٹھاتے۔ اس وقت قادیان میں لوگ
 اصل حقیقت کو نہیں سمجھتے تھے کہ حضرت
 خلیفہ اول کیوں اس قدر خدمت کا اظہار
 کرتے تھے اور حضرت خلیفہ اول کو

جماعت کا ایک حصہ کہتا تھا کہ ان کی
 قوت فیصلہ کمزور ہے۔ مگر میں نے
 کبھی آپ کی زبان سے حضرت
 خلیفہ اول کی شان میں کوئی ایسا کلمہ نہ
 سنا۔ آپ نے ہمیشہ ادب و احترام کو
 مد نظر رکھا اور کئی مرتبہ امتداد بھی
 کوئی ناموشگور کلمہ منہ سے نہ نکالا۔
 آج یہ دیکھ کر انوکھ سا ہوا کہ ان کی اولاد
 میں سے جس سے ہمیں حضرت خلیفہ
 اول کے وجود باریک کی وجہ سے
 محبت ہی ہے۔ میاں عبد الوہاب صفا
 کی طرف سے ان پریشان کن حرکات
 سرزد ہو رہی ہیں۔ آپ کی عذر خدا رکھتے
 دے اگرچہ پیچھے اور ستر سال کے درمیان
 ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ کے فضل سے قلم
 اور زبان میں ہی روحانی طاقت اور
 زور ہے جو جوانی میں تھا۔ بلکہ اس
 سے بڑھ کر۔ دعا ہے کہ اللہ کریم آپ کے
 وجود باریک کو عرصہ دراز تک جماعت
 احمدیہ کے سر پر قائم رکھے۔ اور انہیں
 کے اندرونی اور بیرونی فتنہ سے محفوظ
 رکھے۔ مجھے آپ سے ادا کی عمر سے
 محبت رہی اور ہے اگرچہ پیش پیش
 ہو کر قیام کرنے کا موقع کم ملا۔

آپ کی بزرگی اور عظمت کی وجہ سے
 اگرچہ آپ کو مختلف القابوں سے پکارا
 جاتا ہے۔ مگر جو لفظ لفظ میں
 صاحب کے استعمال سے حاصل ہوتا
 ہے۔ وہ کسی اور لفظ سے نہیں۔ خود
 حضرت خلیفہ اول نے بھی آپ کو دیا
 کے لفظ سے یاد کرتے تھے۔ آخر میں
 دعا ہے اللہ تعالیٰ ایسے فتنہ پرداز
 لوگوں جماعت کو پاک کرے۔ اور ایسے منافقوں
 سے بھی جو اپنی ہر حضور حضور کریں۔
 اور دل میں حداد کینہ رکھتے ہوں۔

اعانت الفضل

چچہ ہدی محمد عبداللہ صاحب گویا
 مرحمت۔ منڈی ڈبکھوٹ۔ ضلع لاہور۔
 اور مکرم ڈاکٹر عبدالمنان صاحب پنجاب
 سکول ہسپتال ڈبکھوٹ۔ ضلع لاہور
 ہر دو اصحاب نے سال بھر کے لئے
 ایک ایک شخص کے نام ارسال
 اور شاد کی خاطر خطبہ نمبر جاری
 کر دیا ہے۔ خدا تعالیٰ ان کے حد فہ
 جاریہ کو قبول فرمائے اور حیرت و کثرت
 کا موجب بنائے۔ آمین
 (تحریر الفضل)

ریاض احمد صاحب سلیم کا خط

ذیل میں ریاض احمد صاحب سلیم کا ایک خط درج کیا جا رہا ہے۔ جس میں انہوں نے بعض ایسے واقعات بیان کیے ہیں جن سے اندر رکھا اور اس کے ساتھیوں کے دیرینہ ارادوں اور سازشوں پر روشنی پڑتی ہے۔

اس خط کو ملاحظہ کرنے کے بعد حضور نے ارشاد فرمایا:

دند رکھا کے جماعتوں کا دورہ کرنے کی غرض یہ تھی کہ جماعتوں میں فتنہ پھیلائے۔ اور پھر ان جماعتوں کی خیر انجلی جماعتوں کو دے۔ ڈرٹھ سال میں خلافت کے ختم کرنے سے خواب یہ ہمیں ملے دیکھ رہا ہے۔ اور میاں عبدالوہاب کو خطوط بھی ہمیں ملے لکھ رہا ہے۔ مرزا بشیر احمد صاحب کو خلافت کی لالچ دینے کی سیکم بھی معلوم ہوتا ہے۔ دیرینہ ہے۔ مگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہام ان کو کچھ لیں گے۔ اور میاں عبدالوہاب اور عبدالمانن پارٹی ناگ اور نامراد پر ہی کی۔ خدا جس کو چاہے گا خلیفہ بنا دے گا۔ اور یہ خلیفہ گردوں جہاں کی ناراضگی خدا تعالیٰ کی طرف سے حاصل کریں گے۔

نقل خط ریاض احمد صاحب سلیم حضور اقدس۔

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

۲۸ جولائی کی الفضل دیکھ کر آج سے تقریباً دو ماہ پہلے کا ایک واقعہ یاد آ گیا۔

جو تحریر کرتا ہوں۔ گو یہ واقعہ زیادہ اہمیت تو نہیں رکھتا۔ پھر بھی اس معاملے میں حضور کا آگاہ ہونا ضروری ہے۔ اس وقت میں کیمپور تھا۔ جب یہ واقعہ رونما ہوا۔

مجھے تاریخ تو یاد نہیں۔ البتہ خیال ہے کہ یہ واقعہ تقریباً دو ماہ پہلے کا ہے۔ کہ ایک صبح میرے والد صاحب نے مجھے کہا کہ ایک حدیث درست ہے۔

الہی خط لکھ دو۔ جس میں بیٹھک میں گیا۔ تو ایک عجیب سے انسان سے ملاقات ہوئی۔

یہ مجھے اچھی طرح یاد ہے۔ دائرہ جوٹی لیکن بے ترتیبی سے بڑھی ہوئی تھی۔ ملیشیا کی شوار تھیں۔

تھیں۔ پہنچے ہوئے تھے۔ اور ادھر سریشی چڑھائے ہوئے تھے۔

گرمیوں نے موسم میں سو بیٹھنے دیکھ کر مجھے تعجب ضرور ہوا۔ لیکن خاموش ہوا۔

چہرہ انسا کر وہ کہہ رہا تھا۔ میری تم دوڑاتے کہ مدینہ گیا۔ تو مجھ سے خود بے تکلف ہو گیا۔

کہنے لگا میرے پاس پیسے نہیں ہوتے۔ لیکن اللہ تعالیٰ میری مدد کرتا ہے۔

میں نے خط لکھنے سے۔ خدا نے مدد کی۔ اور مجھے پانچ کارڈ دلا دیئے۔ یہ مجھے لکھ دی۔

میں لکھنے بیٹھا۔ تو اس کی باتیں ہی ختم نہیں ہوتی تھیں۔ اس واقعے کا مجھے علم نہ تھا۔ یہ کچھ آخر میں رونما ہوا ہے۔ ورنہ میں اسے گرد گریز کر پڑھتا۔ وہ کہتا رہا۔ کہ میں آج سے دو ماہ پہلے "ربوہ" سے یہ عہد کر کے نکلا تھا کہ میں پاکستان کی ساری جماعتوں کا پیدل مسافر کروں گا۔ اور جماعتی اختلافات پیدا ہو رہے ہیں ان کا ہاتھ لگنا جیسے پاس ایک پیسہ نہیں لیکن جہاں میں جاتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ میری مدد کرے اور آنا میری تمام ضروریات پوری کرے۔

اس طرح اور ان میں سے ایک کا مجھے خیال رہا ہے کہ وہ ایک خط میری عبدالوہاب صاحب عمر کو لکھا گیا ہے۔ ان تینوں خطوط کا مضمون تقریباً ایک جیسا تھا۔ الفاظ تو مجھے یاد نہیں۔ مگر یاد رہا ہے۔ انہوں نے لکھا تھا کہ میں نے خدا کو حاضر جان کر کہا تھا۔ کہ جماعتوں کا دورہ پیدل ہی کروں گا۔ اور آج میں فلاں جماعت میں فلاں فلاں باتیں دیکھو کہ آگے چلا جاؤں گا۔ احیاء خدا کی جماعت ہے۔ اور تقریباً ڈیڑھ سال کے بعد وہاں وقت پیش آئیں گے۔ ان سے میں بخوبی واقف ہوں۔ ان خطوں میں اپنی تعریف زیادہ اور مطلب کی بات کم تھی۔ پیسے تو میں سمجھا تھا۔ کہ یہ اپنے رشتہ داروں کو خط لکھوا رہا ہے۔ تین خطوں میں اسی قسم کی فتوے باتیں دیکھ کر میں تنگ پڑ گیا۔ میں نے ان سے کہا کہ آپ اس قسم کی باتیں خطوں میں نہ لکھا کریں۔ بلکہ زبانی کہہ دیا کریں۔ ورنہ اصل میں فتوے قسم کی باتوں سے اٹنا گیا تھا۔ اور میں اس کو ٹال پھانتا تھا۔ کیونکہ جماعت کی مخالفت میں اس قسم کے کلمات مجھ سے نہیں نکلے جاتے۔ خطوں میں یہ لکھا تھا۔ کہ جماعتیں اس طرح کر رہی ہیں۔ میں نے فلاں جگہ تبلیغ کی۔ میں فلاں صاحب سے ملا۔ میرا خیال ہے جیسا کہ اس نے مجھے بتایا کہ میں ماہرہ سے یہاں دیکھیں پورے آ رہا ہوں۔

واقعی وہاں سے وہ ہو کر آیا تھا۔ میں نے جان چھڑانے کی کوشش کی۔ لیکن اس کی باتیں ہی ختم نہ ہوتی تھیں۔ البتہ سیدھی باتیں کرتا رہا۔ مجھے مجھڑا "مال ہوں" کوئی بڑی ہی۔ وہ شخص تھا "اندر رکھا" جس کا ذکر الفضل میں آچکا ہو رہا ہے۔

زبانی باتیں جو اس نے میرے ساتھ خط لکھوانے کے بعد کیں۔ وہ پوری تو یاد نہیں۔ البتہ جو اس قسم کی تھی۔ وہ تقریباً تقریباً یاد ہیں۔

اس نے کہا جماعت حضرت صاحب کی نہیں ہیں۔ حضور کی خدمت میں بہت دفعہ پیش ہوا۔ جماعت کی خامیوں سے حضور کو آگاہ کیا۔ بعد میں مجھے حضور کے پاس کوئی جانے ہی نہیں دیتا تھا۔ جو

میں دروغ است لکھتا۔ اسے سیکرٹری صاحبان حضور تک پہنچنے ہی نہ دیتے۔ یہ تکالیف صرف پندرہ سال تک رہیں گی۔ اس کے بعد تمام لوگ چونکہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کو خلیفہ بنانے کے حق میں ہیں۔ یہ تمام مشکلات دور ہو جائیں گی۔ مجھے یہ الفاظ آج تک یاد ہیں۔ وہ کہتا تھا۔ کہ میری پیشگوئی ہے۔ آپ دیکھیں گے۔ کہ پندرہ سال بعد احمدیت میں ایک لہرت ہی بڑا انقلاب آئے والا ہے۔

میرے ساتھ اس نے جو باتیں کیں۔ ان میں تمام جماعتی کارکنوں کی مخالفت کرتا رہا۔

فلاں صاحب یوں کرتے ہیں۔ فلاں جماعت کی بنیادوں کو کھوکھلا کر رہے ہیں۔ دیکھئے اس وقت ان صاحبان کے نام یاد نہیں۔ البتہ

پراپرٹی سیکرٹری کی شدت سے مخالفت کرتا رہا۔ کہ میری جماعت رنوائسٹ حضور کی خدمت میں روانہ کرتا ہوں۔ راستے میں ہی غائب ہو جاتی ہے۔ اور پندرہ سال کے بعد یہ کچھ نہ ہوگا۔

حضور یقین جانتے۔ مجھے اس کی باتوں۔ اس کی عادت سے یوں محسوس ہوا۔ کہ یہ شخص کم عقل ہے۔ میں اس کی باتوں کو مذاق ہی سمجھتا رہا۔ اور میں نے کبھی بھی اس کی باتوں کو سنجیدگی سے نہیں لیا۔ مجھے کیا پتہ تھا۔ کہ یہ وہ شخص ہے جس نے بعد میں اس قسم کے مفاد کھولے کرنے کی کوشش کرنی ہے کہ اس وقت پورے طور سے تمام باتیں سننا۔

اللہ تعالیٰ آپ کی زندگی دراز کرے۔ جو آپ نے والہانہ انداز میں اسلام کی خدمت کی ہے اور کر رہے ہیں۔ کوئی دوسرا شخص نہیں کر سکتا۔

اللہ تعالیٰ آپ کو سلامت رکھے۔ آمین۔ حضور کا ایک حقیر خادم ریاض احمد سلیم مکان نمبر ۲۰/۱ آری محلہ راولپنڈی۔

سید عبدالشہاب ربوہ کا خط

سیدنا۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ اندر رکھا کے خبت کے انکشاف پر حضور

کیے جینی تدقی امر ہے۔ کیونکہ یقیناً یہ ایک خطرناک سازش ہے۔ جسے حضور نے بروقت

ناکام بنا کر جماعت کو ایک بہت بڑے فتنے سے بچا دیا ہے۔ اب جیکہ ایک زبردست

مستقبل کی سازش کا انکشاف ہو چکا ہے۔ میں ضروری سمجھتا ہوں۔ اپنا تجربہ بیان کر دے جو گواہی کا کام دے۔

۱۹۱۹ء میں جب میں زندگی وقف کر کے قادیان میں قائم مقام بیٹھتا ہوں تو اس وقت لگا۔ تو ایک جلسہ میں حضرت میاں ناصر احمد صاحب نے روسی ایڈر سٹالین کی ذات کی

بابت سخت الفاظ استعمال فرمائے۔ میں چونکہ نہایت آیا تھا۔ قادیان کے آداب سے واقف نہ تھا۔ اور اس خیال سے کہ میرا ایک مسلمہ عبادت

ہیں۔ ممکن ہے۔ یہ الفاظ مہر ہوں۔ میں نے جلسہ میں اظہار کیا۔ "یکے اور صاحب نے سٹالین کی شخصیت کے متعلق کچھ سخت باتیں کہی ہیں۔ ہمیں صرف ان کے اصول کی مخالفت کرنی چاہیے۔ ذات پر حملہ نہیں کرنا چاہیے۔"

جلسہ کے بعد میاں عبدالمانن اور ایک دو اور آدمی میرے پاس آئے۔ بہت خوشی سے ملاحظہ کیا۔ اور میری روش پر بہت خوشی کا اظہار کیا۔ اگرچہ مجھے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہما کا احترام تھا۔ مگر

میاں عبدالمانن کی اس حرکت سے مجھے نفاق کی سخت بو آئی۔ میں نے بڑی شرم محسوس کی۔ کہ حضرت میاں ناصر احمد صاحب سے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پوتے اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما کے بڑے اور لائق صاحبزادے ہیں۔ جو سیدہ کی اولاد سے ہیں۔ جنہوں نے دنیا میں نسلاً بعد نسل مسیح موعودؑ کے کام کو سرانجام دینا ہے۔ اس قدر بغض اور نفاق رکھنے والوں نے اس

چھوٹے سے واقعے سے فائدہ اٹھانے سے نہ چکے ہوئے مجھے اپنی قماش کا ایک فرد سمجھ کر اگر خوشی کا اظہار کیا ہے۔ تو یقیناً میں خدا تعالیٰ کے حضور معتوب ہوں۔ اس کے بعد مجھے ان سے نفرت ہو گئی۔ اور میں نے ان سے کچھ واسطہ نہ رکھا۔ اور دل میں شرمندہ ہی رہا۔ اب حضور کے اس بیان سے نفاق ان دونوں کا مجھ پر ثابت ہو گیا ہے۔ اور میرا خیال یقین میں بدل گیا ہے۔ کہ ان کے ارادے مستقبل میں جماعت میں انتشار پیدا کرنے والے ہیں۔ ان کا ایک ایجنٹ پکڑ گیا ہے۔ خدا سازش کو ناکام بنا دے گا۔ اور خدا تعالیٰ اپنی سیکم کے مطابق

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اولاد کو دنیا جہاں کے کتا نعل تک پھیلا کر ان کے مشن کو کامیاب فرمائے گا۔ یہ کام سوا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اولاد کے جو سیدہ سے ہے۔ اور کسی سے نہیں ہو سکے گا۔ یہ تقدیر ہے۔ جو ہو کر رہے گی۔ ولو کونوا

المنافقون۔ خاکسار آپ کا غلام برید مسیح اللہ شاہ داب شالین کو خود روسی قوم میں برا کہہ رہی ہے۔ بات تب ہے۔ کہ میاں عبدالمانن روسی جاکر شالین کی تعریف کر کے بتائیں۔ (طرح)

تصحیح

۲۵۔ رات الفضل میں صفحہ اول پر ہا جزئی انت النطیف۔ سیکم سہما کے بچے کی وفات کے متعلق جو خبر شائع ہوئی ہے۔ اس میں وفات کا وقت غلطی سے سڑھے نو بجے تک درج ہو گیا ہے۔ بچہ سڑھے پانچ بجے شام فوت ہوا تھا۔ البتہ

۲۶۔ رات الفضل میں صفحہ اول پر ہا جزئی انت النطیف۔ سیکم سہما کے بچے کی وفات کے متعلق جو خبر شائع ہوئی ہے۔ اس میں وفات کا وقت غلطی سے سڑھے نو بجے تک درج ہو گیا ہے۔ بچہ سڑھے پانچ بجے شام فوت ہوا تھا۔ البتہ

۲۷۔ رات الفضل میں صفحہ اول پر ہا جزئی انت النطیف۔ سیکم سہما کے بچے کی وفات کے متعلق جو خبر شائع ہوئی ہے۔ اس میں وفات کا وقت غلطی سے سڑھے نو بجے تک درج ہو گیا ہے۔ بچہ سڑھے پانچ بجے شام فوت ہوا تھا۔ البتہ

۲۸۔ رات الفضل میں صفحہ اول پر ہا جزئی انت النطیف۔ سیکم سہما کے بچے کی وفات کے متعلق جو خبر شائع ہوئی ہے۔ اس میں وفات کا وقت غلطی سے سڑھے نو بجے تک درج ہو گیا ہے۔ بچہ سڑھے پانچ بجے شام فوت ہوا تھا۔ البتہ

۲۹۔ رات الفضل میں صفحہ اول پر ہا جزئی انت النطیف۔ سیکم سہما کے بچے کی وفات کے متعلق جو خبر شائع ہوئی ہے۔ اس میں وفات کا وقت غلطی سے سڑھے نو بجے تک درج ہو گیا ہے۔ بچہ سڑھے پانچ بجے شام فوت ہوا تھا۔ البتہ

۳۰۔ رات الفضل میں صفحہ اول پر ہا جزئی انت النطیف۔ سیکم سہما کے بچے کی وفات کے متعلق جو خبر شائع ہوئی ہے۔ اس میں وفات کا وقت غلطی سے سڑھے نو بجے تک درج ہو گیا ہے۔ بچہ سڑھے پانچ بجے شام فوت ہوا تھا۔ البتہ

۳۱۔ رات الفضل میں صفحہ اول پر ہا جزئی انت النطیف۔ سیکم سہما کے بچے کی وفات کے متعلق جو خبر شائع ہوئی ہے۔ اس میں وفات کا وقت غلطی سے سڑھے نو بجے تک درج ہو گیا ہے۔ بچہ سڑھے پانچ بجے شام فوت ہوا تھا۔ البتہ

۳۲۔ رات الفضل میں صفحہ اول پر ہا جزئی انت النطیف۔ سیکم سہما کے بچے کی وفات کے متعلق جو خبر شائع ہوئی ہے۔ اس میں وفات کا وقت غلطی سے سڑھے نو بجے تک درج ہو گیا ہے۔ بچہ سڑھے پانچ بجے شام فوت ہوا تھا۔ البتہ

۳۳۔ رات الفضل میں صفحہ اول پر ہا جزئی انت النطیف۔ سیکم سہما کے بچے کی وفات کے متعلق جو خبر شائع ہوئی ہے۔ اس میں وفات کا وقت غلطی سے سڑھے نو بجے تک درج ہو گیا ہے۔ بچہ سڑھے پانچ بجے شام فوت ہوا تھا۔ البتہ

۳۴۔ رات الفضل میں صفحہ اول پر ہا جزئی انت النطیف۔ سیکم سہما کے بچے کی وفات کے متعلق جو خبر شائع ہوئی ہے۔ اس میں وفات کا وقت غلطی سے سڑھے نو بجے تک درج ہو گیا ہے۔ بچہ سڑھے پانچ بجے شام فوت ہوا تھا۔ البتہ

۳۵۔ رات الفضل میں صفحہ اول پر ہا جزئی انت النطیف۔ سیکم سہما کے بچے کی وفات کے متعلق جو خبر شائع ہوئی ہے۔ اس میں وفات کا وقت غلطی سے سڑھے نو بجے تک درج ہو گیا ہے۔ بچہ سڑھے پانچ بجے شام فوت ہوا تھا۔ البتہ

۳۶۔ رات الفضل میں صفحہ اول پر ہا جزئی انت النطیف۔ سیکم سہما کے بچے کی وفات کے متعلق جو خبر شائع ہوئی ہے۔ اس میں وفات کا وقت غلطی سے سڑھے نو بجے تک درج ہو گیا ہے۔ بچہ سڑھے پانچ بجے شام فوت ہوا تھا۔ البتہ

۳۷۔ رات الفضل میں صفحہ اول پر ہا جزئی انت النطیف۔ سیکم سہما کے بچے کی وفات کے متعلق جو خبر شائع ہوئی ہے۔ اس میں وفات کا وقت غلطی سے سڑھے نو بجے تک درج ہو گیا ہے۔ بچہ سڑھے پانچ بجے شام فوت ہوا تھا۔ البتہ

۳۸۔ رات الفضل میں صفحہ اول پر ہا جزئی انت النطیف۔ سیکم سہما کے بچے کی وفات کے متعلق جو خبر شائع ہوئی ہے۔ اس میں وفات کا وقت غلطی سے سڑھے نو بجے تک درج ہو گیا ہے۔ بچہ سڑھے پانچ بجے شام فوت ہوا تھا۔ البتہ

۳۹۔ رات الفضل میں صفحہ اول پر ہا جزئی انت النطیف۔ سیکم سہما کے بچے کی وفات کے متعلق جو خبر شائع ہوئی ہے۔ اس میں وفات کا وقت غلطی سے سڑھے نو بجے تک درج ہو گیا ہے۔ بچہ سڑھے پانچ بجے شام فوت ہوا تھا۔ البتہ

۴۰۔ رات الفضل میں صفحہ اول پر ہا جزئی انت النطیف۔ سیکم سہما کے بچے کی وفات کے متعلق جو خبر شائع ہوئی ہے۔ اس میں وفات کا وقت غلطی سے سڑھے نو بجے تک درج ہو گیا ہے۔ بچہ سڑھے پانچ بجے شام فوت ہوا تھا۔ البتہ

۴۱۔ رات الفضل میں صفحہ اول پر ہا جزئی انت النطیف۔ سیکم سہما کے بچے کی وفات کے متعلق جو خبر شائع ہوئی ہے۔ اس میں وفات کا وقت غلطی سے سڑھے نو بجے تک درج ہو گیا ہے۔ بچہ سڑھے پانچ بجے شام فوت ہوا تھا۔ البتہ

۴۲۔ رات الفضل میں صفحہ اول پر ہا جزئی انت النطیف۔ سیکم سہما کے بچے کی وفات کے متعلق جو خبر شائع ہوئی ہے۔ اس میں وفات کا وقت غلطی سے سڑھے نو بجے تک درج ہو گیا ہے۔ بچہ سڑھے پانچ بجے شام فوت ہوا تھا۔ البتہ

۴۳۔ رات الفضل میں صفحہ اول پر ہا جزئی انت النطیف۔ سیکم سہما کے بچے کی وفات کے متعلق جو خبر شائع ہوئی ہے۔ اس میں وفات کا وقت غلطی سے سڑھے نو بجے تک درج ہو گیا ہے۔ بچہ سڑھے پانچ بجے شام فوت ہوا تھا۔ البتہ

۴۴۔ رات الفضل میں صفحہ اول پر ہا جزئی انت النطیف۔ سیکم سہما کے بچے کی وفات کے متعلق جو خبر شائع ہوئی ہے۔ اس میں وفات کا وقت غلطی سے سڑھے نو بجے تک درج ہو گیا ہے۔ بچہ سڑھے پانچ بجے شام فوت ہوا تھا۔ البتہ

۴۵۔ رات الفضل میں صفحہ اول پر ہا جزئی انت النطیف۔ سیکم سہما کے بچے کی وفات کے متعلق جو خبر شائع ہوئی ہے۔ اس میں وفات کا وقت غلطی سے سڑھے نو بجے تک درج ہو گیا ہے۔ بچہ سڑھے پانچ بجے شام فوت ہوا تھا۔ البتہ

مکرم مولوی عبدالحق صاحب کا خط

مکرم عبدالحق صاحب مولوی نائل مبلغ صاحب
احمدیہ چیمبر (انڈیا) حضور کی خدمت میں کلمے
ہیں۔

سیدنا امامنا وعلیہ الصلوٰۃ والسلام اور ایک اللہ
الودود - اسلام علیکم اور عرض اور دعا
بیلے آنا! یہاں اخبار الفضل نہیں آتی
اور حاج اخبار پر کے ذریعے سے منافقین
کے لئے فتنہ کا علم ہوا۔

حضور! خاکدار حضور پورے کے
"میر موعود" اور "صلی اللہ علیہ وسلم" ہونے پر
پورا یقین رکھتا ہے۔ جس پر صرف وہ
نشانات ہی مشاہدہ تاملی ہیں جو ظاہر و باہر ہیں۔
بلکہ اظہار نے بعض اپنے فضل سے
بعض رویا اور کثرت کے ذریعے سے بھی
حضور کی صداقت خاکدار کو ظاہر فرمائی ہے۔
لہذا خاکدار نے اپنے اہل و عیال کے دین کی
راہ میں پرہیزگاری فرمائی کہ نہ کو اپنے لئے عین
سعادت سمجھتا ہے۔

ایک درویش بوسنے کی حیثیت سے
"اللہ رکھی" کی بدباختی سے بندہ خوب
ترافت ہے۔ تیرا ذمہ صرف کو خاکدار
چند یوم کے لئے پاکستان گیا تھا اور اسی
دور ان میں مولوی عبدالوہاب صاحب عمر سے
ان کے طلب میں جو ہدیہ کا ٹکڑا دیا صاحب درویش
اور مولوی عبداللطیف صاحب شہید کی موجودگی
میں چند منٹ کی ملاقات ہوئی تھی۔ جس میں میں
چاہتا ہوں کہ مولوی عبدالوہاب صاحب اور احقر
کے آپس میں تبادلہ خیالات ہوا اس میں سے
جو کچھ اس وقت ذہن میں ہے اپنے الفاظ
میں تحریر خدمت ہے۔

۱۔ مولوی صاحب موصوف دوران گفتگو
میں کہنے لگے "عورت اور مرد کو بالکل سیلو بہیلو
سنواری طور پر مرد کے ساتھ کام کرنا چاہیے
خاکدار نے عرض کیا کہ بعض باتوں میں عورت کا
اشتراک عمل ہو سکتا ہے اور بعض باتوں میں
عورت مرد کے ذریعے کی تقسیم پائی جاتی ہے
جس طرح عورت مرد کی خلقت اور رجحان کے
بعض امور میں بہت دور جہن امور میں اختلاف
نمایاں ہے۔ اسی طرح اسلامی نظریہ کے
مطابق بھی عورت مرد کے بعض اعمال میں
اشتراک اور بعض میں اختلاف ہی ہے۔ مولوی
صاحب بغیر کسی دلیل کے اپنی بات پکاڑے
رہے۔

۲۔ مولوی صاحب موصوف نے کہا جاری
جماعت جو کوئی سابق نہیں ہے۔ جو نے
کہا کہ کوئی تنظیم جماعت منافقین سے پاک نہیں
ہو سکتی۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
کی مثالوں کے کو سمجھا یا۔ بالآخر مولوی صاحب
کہنے لگے۔ ہاں بہت ہی کم تعداد منافقین

کی جماعت میں پائی جاتی ہے جیسا کہ
حکم رکھی ہے۔

۳۔ مولوی صاحب نے تادیبوں کے
درویشان اور بالخصوص اشرفیہ کے متعلق
کچھ برے الفاظ میں اظہار کیا۔ میں نے اس کا
ثبوت طلب کیا اور کہا کہ ضروریوں کو ہرگز ان
میں پائی جاتی ہیں۔ لیکن اگر تادیبوں کے درویشان
اور عوام کے اخلاق کو زبردستی موزوں کیا جائے
تو زمین آسمان کا فرق آپ کو بھی نظر آئے گا۔
اس پر مولوی عبد اللطیف صاحب شہید نے
احقر کی تائید کی۔

بالآخر میں نے مولوی صاحب موصوف سے
عرض کیا کہ سب تو بھولوں کی اولاد میں آپ کو
ابجے ذہنی معاملات میں بڑی احتیاط سے کام
لینا چاہیے۔ مجھے مولوی صاحب موصوف سے
غائب ایک ہی وقت گفتگو کا موقع ملا ہے جس
سے مجھے بہت افسوس ہوا۔ اور اس وقت سے
میرے ذہن پر برا اثر ہے کہ اگرچہ پوری طرح
ان کے ذہن پر اپنا تسلط باجلی ہے۔
حضور کا ایک ایسا خادم عبدالحق مبلغ صاحب
اندھا۔ ۹۔

مکرم الہی صاحب مبلغ سپین کا خط

دل و جان سے عزیز ترین پیار سے محبوب
آنا۔ اطمینان اللہ بقاۃ واطلاع غموش طائر
اسلام علیکم اور عرض اور دعا
۱۳ جولائی سے ۵ اگست تک انصاف کے
بمقابل موصول ہوئے ہیں۔ جس میں ۲۷ جولائی کا
حضرت اقدس کا خط بھی ہے۔ اس سے
پہلے کے انصاف یا تو اس بڑے ہی باوجود میں
اس امر سے سخت دکھ ہوا ہے کہ بعض فتنہ پرداز
منافق لوگ بیماری کی حالت میں حضور پر نورا کو
جس کے نزدیک خدا تعالیٰ نے نورا کا تعلق
نور من السماء قرار دیا ہے دکھ دینا
چاہتے ہیں۔

ان لوگوں کے ذہل ہونے میں کیا شک
ہے کہ جسے خدا تعالیٰ نے "موجود" قرار دے
اسے مضمون ثابت کرنا چاہتا ہے جس کو
خدا تعالیٰ نے اپنی رضامندی کے عطف سے موعود
کیا اور فرمایا "ہم اس میں اپنی روح ڈالیں گے"
اور خدا کا سایہ اس کے سر پر پڑے گا۔ جسے
اللہ تعالیٰ نے اپنے بشر الہام میں نورا قرار
دیا ہے اس نورا کو بھانے کی کوشش کرنے والے
یقیناً ناسر اور گمراہ گئے۔ اللہ تعالیٰ نے
خدا تعالیٰ کے عظیم ارشاد میں بیگوئی ایک
بار مجھ پر ہی ہوئی کہ حضور کا وجود طیب و طہیر
میں فرق کرنے والا ہے۔
صلی اللہ علیہ وسلم کی بیگوئی مخلص اور منافق
پاک اور گندوں میں فرق کرنے کا موجب ہوئی۔
جیسا کہ فرق ظاہر ہو گیا۔ چراغ دین کی بیگوئی

پر مخلصین کے ذریعے جماعت احمدیہ کی بنیاد
رکھی گئی۔

۱۔ میں سید موعود خلافت تالیف کے وقت
بھی گھر سے اور کھوٹے میں غیر کئی اور دنوں
الہی نصرت کا مظہر نشان تھا دیکھا۔

مشہور فتنے آٹھے لیکن خدا تعالیٰ کا اہل ہوا
اور موعود خلیفہ ہمیشہ کامیاب و کامران ہوا
دشمن نامراد اور ذہل ہوا۔ اب بھی خدا تعالیٰ
چاہتا ہے کہ گندے ٹکڑوں کا بول چال جائے۔
اور وہ ایک جماعت سے الگ کر دیے جائیں جس طرح
خلیفہ کھسی پاک دودھ سے نکال کر الگ کر دیا جاتا ہے
ہمارا ایمان ہے کہ حضور اقدس رحمت

الہی کا زبردست نشان ہیں۔ صلح موعود کا
زندہ اور عظیم نشان نشان ایک لے بے عرصہ تک
متمم کر دیا گیا بیگوئی کے اعلان بعد سے
میرزا احمدی بیگوئی اور آبا و اجداد ساتھ نشان
اکھڑت کی صداقت کو آشکار کر رہا ہے۔

پس اس خبر سے جہاں تکلیف تھی ہوئی ہے کہ
حضور کی بیماری کی حالت میں منافقوں نے نظام
سلسلہ میں جوٹ ڈالنے کی کوشش کی ہے وہاں یہ
بھی دلی خواہش ہے کہ گندے عطر جلد از جلد
خدا تعالیٰ کے مقدس جماعت سے الگ ہو جائے
آمین اظہار میں۔ خدا تعالیٰ کے روز ایمان والوں
کو محفوظ رکھے بچائے۔

بیم خدا تعالیٰ کو حاضر ناظر جان

کہ عہد کرتے ہیں کہ ہم حضور اقدس

کو رحمت الہی کا زبردست انعام

مقصود کرتے ہیں۔ شیل مسیح اور

خدا تعالیٰ کا موعود خلیفہ پیشگوئی

مصلح موعود کا مصداق ہے۔ ہم

آخر دم تک حضور پر نورا کی ذات سے

وفاداری کا عہد کرتے ہیں۔ جیسا کہ

حضور نے فرمایا کہ مطہرہ والا عہد کیا جاتا

ہم دل و جان سے اس عہد کو

دہراتے ہیں۔ خدا تعالیٰ حضور اقدس

کو اور مسیح پاک کی پاک اولاد کو

اور سلسلہ کو ہر قسم کے شر سے محفوظ رکھے

محترم خان عبدالمجید خاں صاحب آف زید

صلح مردان کا خط
خان صاحب موصوف نہایت مخلص احمدی ہیں
اور سرحد کے ایک نہایت چمکی کے خاندان
سے تعلق رکھتے ہیں

سیدنا حضرت اقدس خلیفہ المسیح الہی
الصلی موعود زیدہ اللہ تعالیٰ
السلام علیکم رحمۃ اللہ وبرکاتہ
پر بیک الفضل میں کچھ عرصہ سے حضور کی
خلافت کے ابتدائی زمانے کے واقعات چھپ
رہے ہیں۔ مجھے بھی ایک واقعہ یاد آیا۔ جو
حلقہ عرض کرتا ہوں۔ مسلمانوں کے ابتدائے

مارچ یا افریقہ میں میرے ایک دوست
جو نہایت مخلص احمدی تھے۔ اور مولوی بی
نائب تھے اور تھے۔ میرے پاس آئے اور
ایک دو دن کا قیام کیا۔ اسی خلیفہ اول رضی اللہ
عندہ زندہ تھے۔ مجھے فرمایا۔ بیگز بیعت کرنے
کے احمدیت میں شامل ہونے کا دعویٰ غلط
ہے۔ چنانچہ میں نے اور میرے اردو دوستوں
نے میرے ذریعہ خلیفہ اول کی تحریری
بیعت کی۔ اس کے چند روز بعد شیر زمان خاں
صاحب آئے۔ اور فرمانے لگے کہ میں نے خواب
دیکھا ہے۔ کہ خلیفہ اول فوت ہو چکے ہیں۔
اور دوست مسجد نور میں صاحبزادہ بشیر اللہ
محمد احمد صاحب کی بیعت کر رہے ہیں۔
ان دنوں خلیفہ اول رضی اللہ عنہم مند تھے۔

اور زندہ تھے۔ چنانچہ چند دنوں میں ہی
خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کی بیماری کا خبر آگئی۔ اور
مابعد فوت ہو گئے۔ اور لینے جیسا انہوں
نے یعنی شیر زمان خاں صاحب نے خواب
سنائی تھی۔ اسی طرح جماعت نے حضور
بھی مسجد نور میں بیعت کی۔ میں انصاف کا
الہی دنوں کے خریدار ہوں۔ اور اس میں غالب
اس نظارے کا سبب حال درج ہے۔

میں نے فوراً حضور کی بیعت کا عہد ارسال
کیا۔ اور باوجود میرے مامل صاحب
مرحوم محمد حبیب خاں جو صحابی مسیح موعود
بھی تھے۔ سپینا میں شامل ہو گئے۔ اور بعد میں
خواجه کمال الدین صاحب مرحوم کو زیدہ لائے
اور مجھ پر عہد درج انڈیا کا خدا نخواستہ
ان کے ساتھ شامل ہوا۔ ان کے گواہی کے
نے اپنے فضل و کرم سے اس دن سے لیکر
حضور کے یعنی دامن خلافت سے وابستہ
رکھا۔ الحمد للہ۔ حضور کا دیرینہ خادم
عبدالمجید ساکن زیدہ صلح مردان۔ حال
مستقر لاہور۔

آمین اللہم آمین۔ میری بیوی بیٹی
اور بچپن کی جماعت بھی اس عہد میں شامل ہے
خاکسار حضور کا ادنیٰ ترین غلام مکرم الخلیفہ ادنا خاور رتہ ششم نشہ

سیدنا حضرت امیر المومنین علیؑ کی خلافت حقہ پر آسمانی شہادت

حکیم عطاء اللہ خان صاحب کو طر کا آج سے بائیس برس قبل کا ایک خواب

(اس خواب کا لفظ لفظ بتا رہا ہے کہ یہ خواب سچی ہے اور فتنہ کی طرٹ اشارہ کرتی ہے)

۱۹۶۷

خدمت اللہ میں سیدنا درویشا حضرت خلیفہ
آسانی ابیہہ اشرف علیہ صغیر الامیر -
اسلام علیکم رحمۃ اللہ وبرکاتہ - معروضوں پر
کل ایک دوست کے حضور کا مضمون میں منافقین
کے متعلق مضمون اس کا جو ذکر دکھایا - چاہے کہ
نہایت ہی دلچسپ اور اللہ تعالیٰ حضور کا یہ
بار سے سرور ہی بہت ہی ایسے عرصہ تک قائم
رکھے آج تم آئیں -

کے وسط میں اس ہنر کے اندر ڈبل مارکر
غسل کرنے لگا -
میں نے سزا دیکھی شہود کو دبا اور
سوئے ہوئے ساتھی کو بھی جگایا کہ دیکھو یہ
کیا غضب ہو گیا - قیامت آنے والی ہے -
چاند آسمان سے اتر کر جھیل میں نہر کے اندر
ڈبکیں مگھاتا ہے -

سے کیا - تو مومنی صاحب نے کہا - حضرت
صاحب نے صلیح موعود کا دعویٰ کیا ہے
یہ طرٹ اسی کے متعلق ہے (اس وقت
مضمون نے دعویٰ نہیں کیا تھا بلکہ جماعت
کا خیال یہ تھا کہ آپ ہی صلیح موعود ہیں -)
لیکن بندہ نے اس خواب پر پھر غور شروع
کر دیا - تو مجھے تفہیم یہ برنی

یہ منظر دیکھ ہی رہے تھے کہ کیا نہایت
سچی خوبصورت بے ریشی نوجوان جھیل کے پانی
کے اندر سے جو بہت ہی لہرا سلام جوتا ہے
کسی سواری پر سوار ہو آئے ہو - مگر وہ سواری
جھیل کے پانی کے اندر ہے باہر نظر نہیں آ رہی
لیکن وہ نوجوان جس کے سر پر سرسبز تیش بہت
جڑاؤ تاج ہے اور تاج کی چوٹی پر چھتر روشن
ہے - اپنی سواری پر سوار ہے اور پانی کی
لہریں یا سواری اس نوجوان کو کبھی اونچے
کبھی نیچے لا رہی ہیں جیسے گھوڑے پر سوار
انسان اونچا نیچا ہوتا رہتا ہے - وہی صورت
ہے - لیکن سواری گھوڑا نہیں - ایسا معلوم
ہوتا ہے کہ پانی کے کسی جانور کی سواری ہے -

۱۵ کہ جھیل جو کہ بہت لمبی چوڑی - تین
چار میل لمبی اور چوڑی ہے - اور پانی بھی
اس کا متکثر ہوتا ہے - وہ جھیل اسلام
ہے - جس میں چوہہ دو سو برس کے بسے
عرصہ کے اندر بہت کچھ خرابیاں پیدا ہو
گئیں ہیں - اور اس کا پانی مکدر ہو گیا ہے
(۱۲) اور تیز رفتار نہر میں کا پانی بالکل شفاف
ہے اسی پانی کے اندر بہ رہی ہے - اولیٰ سنی
پانی میں آگے بڑھ رہی ہے - وہ احمدیت
ہے - یعنی وہ بھی اسی پانی میں شامل
ہو کر اس کو شفاف بنا رہی ہے -

وہ نوجوان پانی کے اندر سے ہوا
ہوا ہے - باوجود اس کے کہ وہ پانی کے اندر
سے نکلا ہے - لیکن چراغ یا کسٹرو ل رہا بھی
رکھتا ہے - ایسا معلوم ہوتا ہے کہ وہ پانی
کے اندر سے ہی روشن ہوا ہوا ہے - اور نوجوان
کے چہرہ اور تاج اور کسے ہاتھوں سے پانی
کے قطرے ٹپک رہے ہیں - لیکن ہاتھوں سے
ہی ہے - ہم سب کی نظر اس طرف ہو گئی -
میں نے کہا - دیکھو یہ کیا ہے - تو ہم میں سے کسی
نے کہا کہ یہ معلوم نہیں یہ آستنی دیتا
(Astun dera) ہے - اس
دیتا کی شکل حضرت رشن کی ایک گور سے رنگ کی
تھوہ کی طرح ہے جو آگرہ ہندوؤں کے
گھروں میں بندہ نے دیکھی ہے - آستنی دیتا
سننے کے بعد میں حیران ہو گیا -

۱۳) اور چاند جو آسمان سے اترا اور حضور
یعنی موجودہ خلیفہ المسیح ہیں
دلہ اشفاق ہنر میں غل کر رہا ہے کا مطلب
یہ ہوا کہ اس پر ایسا کم کثرت سے ہوا
ہے - یعنی اسلام سے غل کر رہا ہے - اور
۱۵) کہ آسمان سے اترا ہے یعنی خلیفہ
اللہ تعالیٰ کی طرف سے مقرر ہرنا ہے
وغیرہ وغیرہ -

اب اس خواب کے متعلق بندہ نے بہت
کچھ سوچا - لیکن سمجھ نہ سکا - اسی روز صبح
کو ہار ایک بیٹھی جلسہ ہر دو سو فوٹال
شہر لوگر میں منعقد ہوا تھا - جس میں
موجودی رحمت علی صاحب بھی آئے ہوئے تھے
بندہ نے اس خواب کا ذکر مولوی صاحب
اور امی زکوٰۃ اموال کو بڑھائی
اور تیز کی ہفت س کرتی ہے

لیکن آستنی دیتا کا مطلب کچھ نہ آ
سکا - اس کے لئے بندہ نے عربی لغت -
اردو لغت - انگریزی و کشتریاں بھی
دیکھیں - لیکن آستنی کا لفظ ہمیں نہ ملا
اور دنوں کے توکل باشندوں سے بھی
آستنی کا مطلب دریافت کیا - انہوں نے
میں لا علی لہر کی کین تین چار دو ہوا ایک
چینی نس باشندہ ملا - میں نے اس سے
بھی آستنی لفظ کے متعلق دریافت کیا
تو اس نے بتایا کہ آستنی ایک چیز ہے
جو لوٹ اشرکوں میں ہوتا ہے جس یعنی
دھوئی گھروں میں اس کی دیتے ہیں - وہ
نہایت خوشبودار چیز ہے - اگر ایک گھر
میں سگائی چارے تو ارد گرد کے مکان
بھی خوشبو سے معطر ہو جاتے ہیں اور
وہ چیز آپ کی دوکان کے عین مقابل جو
مکان ہے - اس میں ذرعت ہوتی ہے -
بندہ نے فوراً پیسے نکال کر دے اور
دو بار سے آستنی لے آیا ہم نے اسکو

سگایا - اور فتنی تمام گھر خوشبو سے معطر
ہو گیا -
(۶) تب مجھے یہ تفہیم ہوئی کہ یہ خلیفہ ہی
آستنی دیتا ہے - جس کی خوشبو سے
دنیا معطر ہو رہی ہے - اور مزید معطر ہوگی
اس کے چار برس بعد اتفاقاً طرہ پر آستنی
میں جب کہ سیدنا محمد صاحب پر دو
کر تو میں بیخ سگانے گئے اور جمعہ کی نماز
احد سو دیکھ صاحب سکون ہارٹ کے مکان
پر ہوتی تھی - بندہ جمعہ کی نماز کے لئے گیا تو
شاہ صاحب نے اعراب ایسم وغیرہ دکھائے
اور اتفاقاً طرہ پر حضور کا ایک بچپن
کا فرٹو جس میں حضور کے سر پر ترکی ٹوپی
تھی بال بے تھے دکھایا تو بندہ نے دیکھتے
ہی ہا کہ یہ کس کا فرٹو حضرت صاحب نے
کہا کہ حضرت صاحب کا بچپن کا فرٹو ہے
تب بندہ نے فرٹو لیا کہ بے ریش آستنی دیتا
بس بالکل ہی ہے - اس سے یہ بھی ظاہر
ہو گیا تھا کہ بچپن سے آپ صلیح موعود اور
خلیفہ تھے - لیکن اپنے وقت پر ظاہر ہونے
بس اسی روز سے بندہ کی دل میں یہ خیال
پیدا ہو گیا - کہ حضور خلیفہ المسیح دعواتی
طور پر بادشاہ ہی ہیں

بندہ سابق جماعت احمدیہ اور ضلع
حاضرہ کا فرد ہے - اور سلطان آباد چھتری
عبدالرحمن صاحب امیر جماعت احمدیہ تان
میرے پورے بچپن کا بھائی ہیں - ان کا سابق
وطن سو ضلع ٹھیکری ضلع جائیداد تھا - آج
کل بندہ مریض تو اس کل بازار تحصیل صوابی
ضلع مردان میں ایلمنٹیک اور یونیورسٹی ٹیوٹ
علاج کی پریکٹس کرتا ہے - اور جماعت
احمدیہ اسٹیلڈ تحصیل صوابی ضلع مردان
پر مشتمل ہے - تو اس کی بڑھت آبیلا
امی ہے -

خالق حضور کا خادم
ڈاکٹر حکیم عطاء اللہ خان کوٹھڑی
نوال کی ضلع مردان

نہر کے کنارے
سایہ کا سایہ
مقام
کلاد اپنے پر
عبداللہ دین سکندر آباد دکن

حضرت خلیفۃ المسیح الثالثیؒ کی خدمت کی شہادت

محترم فتح محمد خاں صاحب کا آج سے پچیس سال قبل کا رویا

ذیل میں محترم فتح محمد خاں صاحب مولوی فاضل پبلک پور ضلع گوجرانوالہ کا خط نقل کیا جاتا ہے۔ جراثہوں نے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالثیؒ کی بارہ ائمہ شیعہ العزیز کی خدمت میں ارسال کیا۔ اس خط میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جب ذیل نوٹ رقم فرمایا:-
 فتح محمد خاں صاحب ۱۸۱۲ء سے صحابی ہیں اور میرے استاد ہیں۔ ۱۸۲۰ء میں مجھے عربی پڑھایا کرتے تھے اور برسہا برس تک یہ بھی درج ہے کہ مولوی احمد علی صاحب مشہور محدث پتھوڑوں نے مشکوٰۃ پر حاشیہ لکھا ہے اور سارے ہندوستان میں بخاری پڑھانے میں مشہور تھے ان سے بھی بڑی لمبی ملاقات ہو چکی ہے وہ میرے ایک دوسرے استاد قاضی امیر حسین شاہ بخاری مرحوم کے بھی استاد تھے اور قاضی صاحب نے ان سے بخاری سبقاً سبقاً پڑھی تھی۔ ایک دفعہ سخت بیماری میں ان کی عیادت کے لئے گیا تو انہوں نے وہ بخاری شریف جس پر مولوی احمد علی صاحب مرحوم کے لکھوائے ہوئے نوٹ تھے مجھے اصرار سے دی کہ مرنا نہ چاہوں کہ وہ کہہ لیں سبقاً سبقاً پڑھے۔ تو اس بخاری کو حضور پڑھ لے۔ اولاً اس کے نوٹ ضرور دیکھ لے۔ یہ بڑے سارے بخاری شریف تھی اور اکثر علماء دینیوں اسی پر سبق دیا کرتے تھے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثیؒ کی خدمت میں

چوہدری عبداللہ خاں صاحب راجپوت کا اخلاص نامہ

ذیل میں کرم چوہدری عبداللہ خاں صاحب پبلک پور ضلع گوجرانوالہ کا خط نقل کیا جاتا ہے جو انہوں نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں ارسال کیا ہے۔ اور جس میں اپنے بچے محمد یونس کے خلاف گواہی دی ہے کہ وہ بے نماز، شاد، ہنر اور منافقین کی پارٹی میں شامل ہے۔ انہوں نے اس کی منافقانہ روئیں پڑھائی اور اس کا اظہار کرتے ہوئے اعلان کیا ہے کہ وہ اس سے جب تک کہ وہ راہ راست پر آکر توبہ نہ کرے اور صحیح معنوں میں اصلاح کر کے معافی حاصل نہ کرے کوئی علاقہ نہ رکھیں گے۔ کرم چوہدری عبداللہ خاں صاحب نے اپنے نمونے ثابت دکھایا ہے کہ کئی اوقات غلطیوں ایسے ہوتے ہیں

بسم اللہ الرحمن الرحیم
 ہوا انصاف
 محمدہ وفضل علی ابوالکلام
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

میرے پیارے آقا خاں سار مولوی فتح محمد خاں صاحب مولوی فاضل سہان جنگوں ضلع لدھیانہ کا چھوٹا بھائی ہے۔ عرصہ دو سال سے میری نظر بند ہوئی ہے۔ فیروز الدین امرتسری انسپکٹر تحریک جدید ضلع گوجرانوالہ کے توجہ دلائے پر کہ جو کچھ کسی کو منافقین کے متعلق علم ہے حضور کو اطلاع دے۔ اطلاعاً بخیر ہے۔ میرا بچہ محمد یونس خاں جو کہ مولوی خاں میں نیل ہو گیا تھا اور جس نے زندگی بھی وقف کی تھی۔ وقت توڑ کر بد مجلسوں میں حصہ لینے لگا۔ آج کل ٹیلی گراف آفس لاہور میں ملازم ہے۔ بے نماز، نامہند اور منافقین کی پارٹی میں شامل ہے۔ وہ ۱۳۲۰ھ میں روڈ لاہور میں مقیم ہے۔ آج ۱۰۰ کے افضل میں عبداللہ خاں کا مطب و خط اور حضور کا ارشاد پڑھا کر دل کو اذہان تکلیف ہوئی ہے۔ محمد یونس اس منافق پارٹی میں ہو گیا۔ کیونکہ عرصہ دو ماہ کا بڑا ہے اس وقت بھی محمد یونس آیا تھا۔ حضور کو اور اکثر احباب کو برا بھلا کہنا تھا۔ گو اس کے خیالات میں عرصہ ایک سال سے منتظر تھا۔ لیکن ہمارے خاندان کے احباب اس دوستی سے ڈانٹ دیتے رہے ہیں اور آئندہ بھی اس کے ساتھ اس سے بھی بڑا بڑا کیا جائے گا۔ جب تک کہ راہ راستی پر آکر توبہ نہ کرے اور صحیح معنوں میں اپنی اصلاح نہ کرے۔ میرے پیارے آقا اس کی حالت کو دیکھ کر مجھے بڑی نفرت ہوئی ہے اور بیزار بھی ہوں۔ ہمارے خاندان میں سے کسی پر اس کا اثر نہیں ہے۔ ہدایت کے مقابلہ میں منافقین یقیناً ناکام ہوں گے۔ مسیحی اللہ رکھا اور اس کے ایسی تمناش کہ لوگ دنیا و آخرت میں ناکام و نامراد ہوں گے۔ پیارے آقا! محمد یونس جس پارٹی میں بھی جائے ان کا اثر ہے کہ ان ہی میں شامل ہو کر ہاں میں ہاں ملانا ہے جب تک اس کی طرف سے حضور کی خدمت میں معافی اور توبہ کا اعلان نہ ہو گا میں اس سے نفرت کرتا ہوں۔ آپ برحق خلیفۃ المسیح والمصلح الموعود اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی کے مصداق ہیں۔ دعا فرمائیں مولاکرم میری زندگی اور موت آپ کی غلامی میں نصیب کرے۔ اور حضور کو صحت و تندرستی اور دوزار زندگی عطا فرما کہ خدمت اسلام کی بیش از پیش توفیق عطا فرماوے۔

حضور میرے دل میں منافقانہ رنگ نہیں ہے۔ میں اللہ تعالیٰ کے خوف اور

عاقبت کے ڈر سے لکھ کر ہی اللہ ہوں والسلام
 دستخط: عبداللہ خاں راجپوت والد محمد یونس

پبلک پور ضلع گوجرانوالہ ۲۲
 ۵۶

چوہدری عبداللہ خاں نے خط ثابت یونس خاں لکھوایا ہے اور دستخط کئے ہیں۔ میرے رو برو خط میں کرتی کرتی ہے
 فیروز دغاوی درخواست ہے
 خاکسار احبیب اللہ خاں سیکرٹری ہاں
 پبلک پور ضلع گوجرانوالہ ۲۲

تو زمین
 جس کا استعمال دو چار دن میں دھند
 خارش۔ بانی بہنا اور نگروں کو دور کرے
 بیانی کو تیرے ہے
 تیار کردہ حمیدہ بیارسی رجبہ